Valamely adoés 18000 frtnyi tartozdsat a hitelezé beleegyezésével 30 év alatt, évi utélagos jaradékkal torleszti.
Mekkora az évi torleszts rész, ha a) Osszetett, b) egyszerd kamatszamolast allapitanak meg és a kamatlab mindkét
esetben 47

Mekkora annak az egyenes, haromoldalu gildnak a kobtartalma, amelynek alapélei a, b, c és oldalélei d a kévetkezs
egyenleteket kielégitik:
a—b—5c+d=15

3a+3b—1le+d=7
2a+3b+c—d=3
5a+4b—3c—d=6

Budapest, V. ker. dllami féredliskola.

A, B és C 0sszesen naponként S = 4,3 frtot keresnek. A 15 napig, B 18 napig és C' 24 napig dolgozott. C' 3 frttal
kevesebbet kap, mint A és ugyanannyival kevesebbet, mint B. Mennyit keres mindegyik naponként?

Egy foly6 egyik partjan ¢ = 440 m egyenest mértek le és azon szogek, melyeket a végpontjaibol az atellenes part
egyik pontja felé irdnyozott egyenesek c-vel képeznek, o = 61°51'34” és 8 = 22°37'12". Mily széles a foly6?

Budapest. Ldszlo-féle nyilv. fégymnasium.

282. Svédorszagban allitélag van oly mély foldszakadék vagy barlang, melybe ha kovet ejtiink, az {it6dés hangjat
csak 25 mp. mulva halljuk. Mily mély a barlang, ha a hang terjedési sebességét is tekintetbe vessziik?

Egyenletes stirtiségli tomor henger tengelyével parhuzamosan fekve dszik a vizen, ugy, hogy sugaranak a fele meriil
ald. Mennnyi a henger fajsalya?

Budapest. VILker. dllami fogymnasium.

Valaki fia szaméra n éven at a frtot kamatoztat p % mellett. Ezen id6 utén fia egyetemi tanulmanyainak fodozésére
évenkeént b frtot fordit. Hany évre teszi az egyetem latogatdsat, ha a tanulmanyok befejeztével még b frt megmarad?
a =4000 frt, n =12, p=4,5, b = 1260 frt.

283. Valamely haromszog alapvonalanak egyenlete 55y + 18z — 256 = 0. Végpontjainak x coordinatai z; = 2,
xo = 7,5. A haromszog sulypontjanak coordinatai o = 5, f = 6. Mekkorédk az oldalak és a szogek?

Budapest. VIILker. kézségi foredliskola.

1
Valaki egy 45 %-es kolesonre még 10 annuitassal, & 4560 frt van hatralékban; a hitelez6 hajlando e hatralékot 30

3 . . L.
utélagos évi részletre felosztani, de a kamatlabat 41 %-re emeli. Ha az adds ezen ajanlatot elfogadja, mi lesz az 1j,
ezentul meég 30 évig fizetendd annuitas?

Meghatarozand6 annak a testnek a kdbtartalma, mely keletkezik, ha az r = 12 cm kiillgjd félkér azon pontjahoz,
mely az atmérs végpontjatol 60°-nyira fekszik, érintét vonunk és azt az 4tmérsig megnyujtjuk, azutan pedig az egész
idomot a meghosszabbitott &tmérd, mint tengely koriil fogatjuk.

Budapest. Orsz. rabbiképzd intézet.

Egy légh6mérsben a higanycsepp altal elzart levegs 112 cm?® tért foglal el 0° hémérsékletnél és 700 mm. légnyo-
mésnal; mekkora a hémeérseklet emelkedése, ha az elzart levegs 115, 5 cm?® tért t6lt be, holott ugyanakkor a légnyomas

718 mm-re emelkedett? Megjegyzendd, hogy a levegs tagulési tényezGje a C. fokoknak megfeleléleg 773"

Egy nyitando alagitnak A és B pontokban kijel6lt kapui egy alkalmasan kivalasztott C' pontbdl lathatok. AC és
BC' tavolsagok, valamint ezek hajlasszoge pontosan megméretvén, az els§ 765,4 a masodik 567,8 méternek, a szog
pedig 117°0'46"-nek talaltatott. Meghatarozandé az alagit hossza és a mindkét oldalrol eszkozlends asas irdnyanak
kijelolése czéljabol meghatarozandok azok a szdgek, melyeket az alagut irdnya az AC és BC' tavolsagokkal alkot.

Csik-Somlyé. Rom.-kath.fégymnasium.



Valaki azon feltétel alatt akar valamely tanintézet részére alapitvanyt tenni, hogy az elGéllt t6ke 5 %-os kamataibol
évenként 20 tanulét dgy akar segélyezni, hogy koziiliik a legkevésbbé szegény 25 frtot, a tobbiek pedig egymasutan
15 frttal tobbet-tobbet kapjanak. Kérdés, mekkora Osszeget kell az illetének 14 éven at 4 %-os kamat és évenkénti
tGkésités mellett mindig az év elején elhelyezni, hogy a kérdéses alapitvany elGalljon?

1250 m hosszu egyenes sancznak két végpontjatol, A-tol és B-t6l a C-nél levs ellenséges er6d megfigyeltetvén, ez
gy latszott, hogy iranya a sancz iranyaval A-nal 70°26’-nyi, B-nél pedig 52°30'-nyi szdget képezett.

Mennyire van az eréd a sancz két végpontjatol, mekkora tavolsagra van a sancztol és mekkora az A, B és C pontot
Osszekots egyenesek altal bezart tér teriilete?

Csurgo. Ev. ref.fogymnasium.

Egy adés nem tudvan egyszerre 12950 frt adossagat lefizetni, azon ajanlatot teszi hitelezGjének, hogy lefizet egy-
szerre 600 frtot s azutan minden hénapban 50 frttal tobbet, mint az el6bbeniben. Kérdés, hany hé mulva torleszti le
adossagat s mennyi lesz az utolso torlesztés?

Egy 10 m hosszu tolgyfa-torzsok vastagabb végének keriilete 1,95 m, vékonyabb végének keriilete 1,64 m. Kérdés,
hany kobméter annak kdbtartalma és ha a tolgyfa fajstulya 0, 65-nek vétetik, mennyi a stulya e fatorzsnek?

Debreczen. Ev. ref.fégymnasium.

284. Valamely arithmetikai haladvanynal a 2. és 8. tagnak szorzata: 64, a 4. és 5. tagnak szorzata pedig. 80,
felirand6 e haladvany (esetleg haladvanyok) 8 els6 tagja; tovabbé az egyik haladvanynak 7. és 8. tagjai kozé 4 oly 1j
tag iktatando, melyek azokkal ismét arithmetikai haladvanyt képezzenek.

Mily tavolsagra van a sikmezs A pontja B-t6l, ha ezen pontok ugyanazon sikmezs egy harmadik C' pontjatol 350, 7
m, illetéleg 406,9 m tavolsagra vannak és a C ponttol 41°9'4” szdg alatt latszanak? Kiszdmitandé még, hogy mily
szoOg alatt latszik A-bol és B-bdl kiilon-kiilon a masik két pont?

Debreczen. Allami foredliskola.

Valaki 20 éven 4t minden év elején 200 frtot helyez el egy pénzintézetnél oly moédon, hogy vagy maganak vagy
Orokoseinek egy 15 évig tarté utolagos évi jaradékot biztositson. Kiszamitando az évi jaradék, ha 5 %-ot vesziink fel
a szamitasba.

Valamely egyenls oldalt henger kobtartalma 79,91 m?; mekkora azon kip kobtartalma, melynek tengely metszetei
szabéalyos haromszogek, ha mind a két test felszine ugyanaz?

Déva. Allami foredliskola.

Valamely véarosnak iskola-alapja jelenleg 25000 frira rug, mely Osszeg 5 %-0s kamatok kamatjaval van elhelyezve,
de mivel az iskola felépitése és felszerelése 55810 frt 85 krt veend igénybe, azért a varos minden év végén még 1200
frtot fizet az iskola-alap gyarapitasdra mindaddig, mig az elGiranyzott Gsszeg teljesen el lesz érve. Kérdés. Hany éven
at kell még a varosnak e befizetéseket eszkozolnie?

285. Biot és Gay-Lussac franczia természettuddsok 1804-ben léghajon felszallva, 6825 m magassagot értek el.
Kérdeés: Hany km-nyi tavolsagig terjedt ezen alkalommal a lathatar és hany km?2-nyi foldteriiletet lehetett a léghajorol
attekinteni? (A fold radiusa 6377,4 km.)

Eperjes. Kir. kath. fégymnasium.
Valamely varos vizvezetékének kiépitésére 600000 koronas kolesont vesz fel, a melyet 3 éven &t évi 36000 koronas

el6leges részletekkel torleszt. Miutan adossagat tiz évig fizette, pénziigyei javultak, évenként utélagosan 50000 koronat
ohajt fizetni. Az utobbi fizetési modozatok mellett még hany évig fog fizetni, hogy az egész koleson torlesztve legyen,

1
ha a kamatos kamatokat 4 5%—1{211 szamitjuk?

Egy egyenes korkip és egyenlG-oldali henger kozos alapon allva, feliiletiik egyenls. Mekkora a kup térfogata, ha a
henger alapjanak radiusa 35,32 dm?

Eperjes. Ag. hitv.ev. fégymnasium.



Valaki 40 éves koraban 10000 frtot tesz le, s ehhez egész halalaig minden év végén 1000 frtot csatol oly szandékbol,
hogy haléla utén a t6kének évi kamatjai bizonyos jotékony czélra fordittasanak. Hany éves koraban halt meg, ha halala
utan az alapitvanynak 4 %-os évi kamatja 2070, 76 frt?

Valamely egyenes csonka kupnak palastja, melynek teriilete 21880 cm?, az als6 alaplap felé 66°1'14,2" szog alatt
hajlik, az also és fels6 alapjanak sugarai pedig gy ardnylanak, mint 4 : 3; mekkora a csonka és a kiegészité kup
kobtartalma?

Esztergom. Sz.-Benedek-rendi fégymnasium.

Két test két pontbol, melyek tavolsaga d = 1190 m egyidejiileg indul el és egymassal szemben halad. Az egyik az
els§ perczben a = 20 m és minden kovetkezs perczben b = 10 m-rel nagyobb utat fut be. A méasik az elsé perczben
¢ =90 m és minden kovetkezében 8 m-rel nagyobb utat tesz meg. Hany percz milva talalkoznak?

Egy gomb alaka, 42 cm atmérGjd iist tartalma egy 100 cm atmérGjd hengeralakd edénybe ontetik. Mily magasra
ér?

Fehértemplom. M. kir. dll. fégymnasium.

286. Egy ember egy egyenes vonalu toltésen allva, onnan két épiiletet egy egyenesben lat, mely egyenes a toltéssel
A szoget képez; a mikor azutdn ez az ember a toltésen D méternyire haladt, a két épiiletet B és B’ szogek alatt
latja. Kiszamitando a két épiilet egymas kozotti és mindegyiknek a toltéstsl valo tavolsaga. A = 45°, D = 400, B =
15°, B’ = 75°.

Héanyféleképpen lehet Horatiusnak eme hexameterében a szavakat permutélni:
Vilius argentum est auro, virtutibus aurum.
Meghatarozandé tovabbéa, melyik lesz a 200-dik permutéaczi6 és jeleztessék néhany, a melyek tokéletes hexamatert
adnak.

Fiume. Allami fégymnasium.

287. Valaki 1860-ban 100000 frtnyi Osszeget helyezett el 5 %-ra azon czélbol, hogy a felnovekedett Osszeghol
valamikor egy arvahéz épitendé és fenntartandé 100 arva szaméra. Mikor torténhetik az arvahéz épitése és megnyitasa,

keriil?

288. Valamely léggomb 20 mm-nyi atmérdje a magasban 0°36'15, 3"-nyi szdg alatt latszik; mily magasan lebegett
a léggomb fejiink folott, mennyi vilagito gaz volt sziikséges a léggdmb megtoltéséhez és mily nagy sillyal lehetett volna
a leggomb folemelkedését éppen megakadalyozni, ha 1 m® gaz sulya=0, 6 kgr., 1 m® levegs sulya = 1,293 kgr., és ha
a léggdmb anyaganak, nemkiilénben az 0sszes nehezéknek a silyat 3 métermazsanak vessziik?

Gydr. Sz.-Benedek-rendi fégymnasium.



